
Ata Eletrônica da 29ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 03/06/2025 - 07:45 ;
Encerramento: 03/06/2025 - 11:07 

Mesa Diretora: Presidente: Martins Lima Filho (Junior Martins) / PP ; Vice-Presidente:
Rena de Nova Esperança / UNIÃO ; Primeiro-Secretário: Marlus do Independência / PSD ;
Segundo-Secretário: Ailton do Vilage / MDB 

Lista de Presença na Sessão: Ailton do Vilage / MDB ; Carol Figueiredo / PL ; Cecília
Meireles Ferreira / PRD ; Cláudio Rodrigues / CIDADANIA ; Crisóstomo da Minas Brasil /
UNIÃO ; Daniel Dias / PCdoB ; Edson Cabeleireiro / PV ; Eduardo Preto / PODE ; Eldair
Samambaia / PSD ; Igor Dias / PRD ; Marcos Nem / PODE ; Maria Helena Lopes / MDB ;
Maria das Graças Gonçalves Dias / UNIÃO ; Marlus do Independência / PSD ; Martins
Lima Filho (Junior Martins) / PP ; Odair Ferreira / UNIÃO ; Paulo César Landim / AVANTE
;  Professora  Iara  Pimentel  /  PT  ;  Raimundo  Pereira  da  Silva  /  PDT  ;  Rena  de  Nova
Esperança / UNIÃO ; Rodrigo Cadeirante / UNIÃO ; Soter Magno / PSD ; Wilton Dias /
AVANTE 

Expedientes: Abertura da Sessão: Feito a chamada e constatado haver número legal, o
senhor  presidente  declarou  aberta  a  sessão,  solicitando  ao  primeiro-secretário  que
procedesse à leitura de um versículo da Bíblia Sagrada. Foi executado o Hino Nacional
Brasileiro. Apreciação da Ata da Reunião Anterior: Ocorreu a votação e aprovação da
Ata da Reunião anterior. 

Matérias do Expediente: 1 - Projeto de Lei nº 94 de 2025, Denomina Rua dos Pequis,
Comunidade Santa Rita Rural,  Zona Rural de Montes Claros. Autor: Maria das Graças
Gonçalves Dias, Número de Protocolo: 557, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.:
Entrada.  ;  2 -  Projeto de Resolução nº 40 de 2025,  Concede o  Título  de Cidadão
Honorário do Município de Montes Claros ao Sr. Nelson Fonseca Leite. Autor: Eduardo
Preto, Número de Protocolo: 559, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Entrada. ;
3 -  Projeto de Lei  nº  95 de 2025,  Denomina  Rua  Maria  Joaquina  da  Silva.  Autor:
Martins Lima Filho (Junior Martins), Número de Protocolo: 560, Tipo: Leitura, Resultado:
Matéria lida - Obs.: Entrada. ; 4 - Projeto de Lei nº 96 de 2025, Denomina Praça Josias
Maurício dos Santos. Autor: Martins Lima Filho (Junior Martins), Número de Protocolo:
561, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Entrada. ; 5 - Projeto de Lei nº 97 de
2025, Dispõe sobre a substituição de sinais sonoros nos estabelecimentos da rede pública
e  privada  de  ensino  por  sinais  musicais,  a  fim de não  gerar  incômodos  sensoriais  às
pessoas com Transtorno do Espectro Autista - TEA e dá outras providências. Autor: Paulo
César Landim, Número de Protocolo: 562, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.:
Entrada.  ;  6  -  Projeto  de  Resolução  nº  41  de  2025,  Concede  Título  de  Cidadão
Honorário de Montes Claros ao Sr.  Pedro Ramos Pereira.  Autor:  Raimundo Pereira da
Silva, Número de Protocolo: 563, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Entrada. ; 7
- Projeto de Lei nº 98 de 2025, Dispõe sobre a retificação da descrição de imóvel e a
convalidação da doação ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Norte
de Minas Gerais, nos termos da Lei Municipal de n.º 4.318, de 17 de março de 2011.
Autor:  EXECUTIVO  MUNICIPAL  -  EXEC,  Número  de  Protocolo:  564,  Tipo:  Leitura,
Resultado: Matéria lida - Obs.: Entrada. ; 8 - Projeto de Lei nº 99 de 2025, Dispõe sobre
a dispensação de medicamentos nas Unidades de Pronto Atendimento (UPA) e Unidade de
Pronto Atendimento Municipal Alpheu de Quadros, no Município de Montes Claros/MG, e
dá outras providências. Autor: Carol Figueiredo, Número de Protocolo: 574, Tipo: Leitura,
Resultado: Matéria lida - Obs.: Entrada. ; 9 - Projeto de Lei nº 100 de 2025, Institui a
Política Municipal de Incentivo ao Protetor Microempreendedor de Animais no Município
de Montes Claros e dá outras providências. Autor: Cecília Meireles Ferreira, Número de
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Protocolo: 583, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Entrada. ; 10 - Projeto de
Resolução nº 42 de 2025, Dispõe sobre a filiação desta Câmara Municipal à Associação
para a Mobilização e União das Câmaras Municipais de Minas Gerais. Autor: Martins Lima
Filho (Junior Martins), Número de Protocolo: 582, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida -
Obs.: Entrada. ; 

Lista de Presença na Ordem do Dia: Ailton do Vilage / MDB ; Carol Figueiredo / PL ;
Cecília Meireles Ferreira / PRD ; Cláudio Rodrigues / CIDADANIA ; Crisóstomo da Minas
Brasil / UNIÃO ; Daniel Dias / PCdoB ; Edson Cabeleireiro / PV ; Eduardo Preto / PODE ;
Eldair Samambaia / PSD ; Igor Dias / PRD ; Marcos Nem / PODE ; Maria Helena Lopes /
MDB ;  Maria das Graças Gonçalves Dias /  UNIÃO ;  Marlus do Independência /  PSD ;
Martins Lima Filho (Junior Martins) / PP ; Odair Ferreira / UNIÃO ; Paulo César Landim /
AVANTE ; Professora Iara Pimentel / PT ; Raimundo Pereira da Silva / PDT ; Rena de Nova
Esperança / UNIÃO ; Rodrigo Cadeirante / UNIÃO ; Soter Magno / PSD ; Wilton Dias /
AVANTE 

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Projeto de Resolução nº 37 de 2025, Concede Título
de  Cidadão  Honorário  ao  Sr.  Paulo  Elmo  Pinheiro.  Autor:  Soter  Magno,  Número de
Protocolo: 536, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Aprovado. ; 2 - Projeto de
Lei nº 83 de 2025, Concede Título Declaratório de Utilidade Pública à Associação dos
Pequenos Produtores Rurais de Paraíso dos Sonhos da Região do Mimoso. Autor: Marcos
Nem, Número de Protocolo: 491, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Aprovado. ;
3 - Projeto de Lei nº 88 de 2025, Concede Título Declaratório de Utilidade Pública ao
Instituto  Reconstruir.  Autor:  Marcos  Nem,  Número  de  Protocolo:  524,  Tipo:  Leitura,
Resultado: Matéria lida - Obs.: Aprovado. ; 4 - Projeto de Lei nº 84 de 2025, Autoriza o
repasse de recursos financeiros pelo Poder Executivo Municipal à Empresa de Assistência
Técnica  e  Extensão  Rural  do  Estado  de  Minas  Gerais  -  EMATER/MG  e  dá  outras
providências. Autor: EXECUTIVO MUNICIPAL - EXEC, Número de Protocolo: 506, Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Aprovado. ; 5 - Requerimento nº 406 de 2025,
Que  seja  encaminhado  ofício  ao  prefeito  de  Montes  Claros,  Guilherme  Guimarães,
requerendo que seja cumprido o estabelecido na Lei Municipal nº. 3.331 de 23 de Julho de
2004 quanto ao pagamento do adicional de 20% do salário aos servidores que atuam nas
equipes de saúde mental prestando os atendimentos e cuidados necessários. Autor: Daniel
Dias, Número de Protocolo: 558, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Aprovado. ;
6 - Requerimento nº 407 de 2025, Que seja encaminhado ofício ao prefeito de Montes
Claros,  Guilherme  Guimarães,  e  ao  Secretário  de  Agricultura,  sr.  Osmani  Barbosa,
solicitando a  manutenção da  estrada que liga  a  Vila  Sion até  as  comunidades  rurais:
Antônio  Olinto,  Parque  Verde,  Mucambinho,  Borá,  Milivre,  Vale  Verde,  Rio  do  Peixe,
Quintas da Serra e Mirante dos Anjos. Autor: Maria das Graças Gonçalves Dias, Número
de  Protocolo:  565,  Tipo:  Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  -  Obs.:  Aprovado.  ;  7  -
Requerimento nº 408 de 2025,  Que seja  encaminhado ofício  ao prefeito  Guilherme
Augusto  Guimarães,  solicitando  a  viabilização  da  reforma e  ampliação  da  unidade  de
saúde do distrito de Vila Nova de Minas. Autor: Eldair Samambaia, Número de Protocolo:
566, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Aprovado. ; 8 - Requerimento nº 409
de 2025, Que seja encaminhado ofício ao prefeito Guilherme Guimarães, com cópia para o
secretário Municipal de Educação, Charles Gutenberg Alencar Soares, com o anteprojeto
de lei que "Autoriza a criação, no âmbito da Secretaria Municipal de Educação, do Curso
Pré-Vestibular  e  Preparatório  para  o  Ingresso  no  Ensino  Superior  e  para  Concursos
Públicos,  e dá outras providências".  Autor:  Eduardo Preto,  Número de Protocolo:  567,
Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Aprovado. ; 9 - Requerimento nº 410 de
2025,  Que seja  encaminhado um ofício  ao  Excelentíssimo Senhor  Prefeito  de  Montes
Claros,  Guilherme Guimarães,  com o  objetivo  de  avaliar  a  viabilidade  de  implantar  o
programa "Internet nas Praças",  que prevê a instalação de internet Wi-Fi gratuita nas
praças do Grande Independência. Autor: Marlus do Independência, Número de Protocolo:
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568, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Aprovado ; 10 - Requerimento nº 411
de 2025, Que seja encaminhada ao prefeito municipal, Guilherme Guimarães, solicitando
o asfaltamento da Avenida B/Avenida Lauro Azevedo Maia, que dá acesso do Bairro Vila
Castelo  Branco  ao  Bairro  Distrito  Industrial.  Autor:  Cláudio  Rodrigues,  Número  de
Protocolo:  569,  Tipo:  Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  -  Obs.:  Aprovado.  ;  11  -
Requerimento nº 412 de 2025, Que seja enviado ofício ao prefeito de Montes Claros, Sr.
Guilherme Guimarães, para que estude a viabilidade de implantar uma política pública
integrada de informação e conscientização sobre a bronquiolite, com foco na prevenção,
nos cuidados e no alerta à população, especialmente aos pais e responsáveis por crianças
pequenas. Autor: Ailton do Vilage, Número de Protocolo: 570, Tipo: Leitura, Resultado:
Matéria lida - Obs.: Aprovado. ; 12 - Requerimento nº 413 de 2025, Que seja enviado
ofício ao prefeito de Montes Claros, Guilherme Guimarães, solicitando o alargamento da
ponte  localizada na Avenida Dulce  Sarmento,  popularmente  conhecida como Ponte  da
Sion,  nos  dois  sentidos  da via.  Autor:  Soter  Magno,  Número de Protocolo:  571,  Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Aprovado. ; 13 - Requerimento nº 414 de 2025,
Que  seja  expedido  ofício  ao  Prefeito  Municipal,  Sr.  Guilherme  Guimarães,  solicitando
empenho  e  providências  necessárias  para  que  seja  feito  estudo  de  viabilidade  para
instalação de faixa elevada em frente a Escola Municipal Dona Vidinha Pires no bairro
Vargem Grande. Autor: Marcos Nem, Número de Protocolo: 573, Tipo: Leitura, Resultado:
Matéria lida - Obs.: Aprovado. ; 14 - Requerimento nº 415 de 2025, Que seja expedido
ofício ao prefeito Guilherme Guimarães,  solicitando a instalação de banheiros públicos
autolimpantes  nos  parques  municipais,  com  prioridade  para  os  parques  Sagarana,
Cândido  Canela  e  Milton  Prates.  Autor:  Igor  Dias,  Número  de  Protocolo:  575,  Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Aprovado. ; 15 - Requerimento nº 416 de 2025,
Que seja encaminhado ofício ao prefeito Guilherme Guimarães, solicitando a instalação de
iluminação pública nas pistas pavimentadas do Parque Municipal Milton Prates, bem como
nos demais parques públicos da cidade. Autores: Eduardo Preto, Crisóstomo da Minas
Brasil, Número de Protocolo: 576, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Aprovado.
; 16 - Requerimento nº 417 de 2025, Que seja encaminhado ao Exmo. Sr. Prefeito de
Montes Claros, Guilherme Guimarães a solicitação de estudo para a revitalização da Praça
Doutora Zilda Arns Neumann, localizada no bairro Santo Antônio. Autor: Odair Ferreira,
Número de Protocolo: 577, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Aprovado. ; 17 -
Requerimento  nº  418  de  2025,  Que  seja  enviado  ofício  ao  prefeito  Guilherme
Guimarães com cópia ao Secretário de Serviços Sociais, Sr. André Kevny, para que seja
feito  estudo  a  fim de  viabilizar  a  instalação  de  um CRAS  Rural  no  distrito  de  Nova
Esperança. Autor:  Rena de Nova Esperança, Número de Protocolo:  578, Tipo: Leitura,
Resultado: Matéria lida - Obs.: Aprovado. ; 18 - Requerimento nº 419 de 2025, Que seja
enviado ofício ao Prefeito de Montes Claros/MG, Sr. Guilherme Guimarães e às secretarias
responsáveis, solicitando a implantação de banheiros públicos autolimpantes em pontos
estratégicos da cidade, quais sejam: Praça Dr. Carlos; Praça Coronel Ribeiro, bairro Major
Prates e na Lagoa do Interlagos. Autor: Paulo César Landim, Número de Protocolo: 579,
Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Aprovado. ; 19 - Requerimento nº 420 de
2025, Que seja agendada Audiência Pública para o dia 13 de junho de 2025, às 19h, tendo
como pauta: a saúde mental dos trabalhadores e trabalhadoras em educação do município
de  Montes  Claros.  Autor:  Professora  Iara  Pimentel,  Número  de  Protocolo:  580,  Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Aprovado. ; 20 - Requerimento nº 421 de 2025,
Que seja expedido ofício ao prefeito Guilherme Guimarães, solicitando a habilitação e o
cadastro do município para o recebimento de ICMS Ecológico, a fim de melhorar e ampliar
a gestão ambiental do município e contribuir com mais ações de sustentabilidade e de
preservação do meio ambiente. Autor: Cecília Meireles Ferreira, Número de Protocolo:
581, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida - Obs.: Aprovado. ; 

Ocorrências  da  Sessão:  Foram  retirados  de  tramitação  o  Projeto  de  Resolução  nº
39/2025 - Dispõe sobre a filiação desta Câmara Municipal à Associação para a Mobilização
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e União das Câmaras Municipais de Minas Gerais e o Projeto de Lei nº 08/2025 - Cria o
Programa  Protetor  Microempreendedor,  define  os  parâmetros  para  lar  temporário  de
animais no município de Montes Claros e dá outras providências. Os referidos projetos
foram retirados por seus autores para dá entrada em outros de mesmo teor. O vereador
Marcos Nem solicitou a inclusão em pauta do Projeto de Lei  nº  84/2025 -  Autoriza o
repasse de recursos financeiros pelo Poder Executivo Municipal à Empresa de Assistência
Técnica  e  Extensão  Rural  do  Estado  de  Minas  Gerais  -  EMATER/MG  e  dá  outras
providências. O Plenário concordou. O Projeto de Lei nº 84/2025 foi votado e aprovado em
Regime de Urgência. 

Considerações Finais: Nada mais havendo, lavrou-se esta,  que achada conforme, vai
assinada na forma regimental. 

Assinatura do Presidente da Sessão

 

Câmara Municipal de Montes Claros
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

____________________

Presidente:  Martins
Lima Filho / PP 

04/06/2025

Rua Urbino Viana, 600 - Vila Guilhermina - Montes Claros MG Tel.: (38) 3690-5400 https://
www.montesclaros.mg.leg.br/ - E-mail: ascom@montesclaros.mg.leg.br 04/06/2025

Página 4


	Ata Eletrônica da 29ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura

